部门整体支出绩效自评报告
一、部门基本情况
（一）部门概况
1、主要职责
[bookmark: _GoBack]（1）承担宣传贯彻党的教育方针、政策，实施职业中专学历教育，培养中专学历人才，促进教育事业和经济社会发展；
（2）承担农学、园艺、兽医、畜牧、电算会计、林草工程、生态农业与环境保护、农产品储藏与加工、农业经济与管理等学科中专学历教育；
（3）承担农业专业技术人员继续教育及培训工作；
（4）承担良种研究繁育、优良品种推广工作；
2、内设机构
根据上述职责，甘肃省定西市临洮农业学校设10个内设机构，为正科级建制。
（1）办公室
职责：贯彻执行党的路线、方针、政策及上级有关部门的指示、决定，按照校领导指示及学校有关规定，办理日常各项工作。负责起草综合性工作报告、规划、决议、总结等；职责拟定有关全校性规章制度；审核本校上报、下发的文件；草拟并向全校发布通告、通知。协助学校领导搞好学校行政会及党委会的具体安排组织工作，做好与会议有关的文件、资料准备工作。搞好会议记录。组织、完成需要由各部门（群众团体）共同筹办的综合性工作。加强调查研究，收集资料，掌握情况，发现问题，提出解决问题的意见和建议。负责本校公文的收发、传递、批转、管理及归档工作。将收到的公文进行拆封、分类、编号、登记，送主管领导审批，转发有关部门处理，对上级限定日期办理的事项，应进行催办，并及时汇报执行情况。管理并正确使用党委、学校及办公室印章，书记、校长名章，根据一定的批准手续用印。负责各行政部门印章，并对用印进行监督。协助保密小组搞好保密工作，同盗窃、出卖、泄露党和国家机密的行为作斗争。管理全校机构设置、人员编制、师资队伍建设等工作，搞好教职工的工资管理、转正、定级、升级以及办理学校决定的奖罚工作。按照学校规定，办理全校各类专业技术职务的评审聘任工作。负责管理好文书档案；组织办理综合统计、人事统计、党员与党组织统计报表等事宜；负责发放教职工工作证，身份卡。办理职工调动及（离）退休工作。组织办公室工作人员搞好政治、业务学习，提高政治素质和业务水平。办理党委交办的各项工作并管理和上缴全校党费；办理校长交办的其他工作。
（2）教务科
职责：认真贯彻执行党的教育方针，贯彻教学大纲、学校工作计划及教学工作计划，执行上级和学校的决定，遵守学校的各项规章制度。根据市场需求和教学改革的需求，研究、制定各专业教学计划，依实施性教学计划审定下达新学期教学任务。编制总课程表、学历计划表，督促教师编制学期授课计划，审核任课教师学期授课计划。检查教学计划、教学大纲、授课计划的执行情况，掌握全校教学进程，及时总结交流教学经验。搞好教学研究工作，抓好教研组政治业务学习，定期组织召开教研室主任会议，研究学校市场经济发展对人才培养的要求，及时向学校提出教育、教学改革的方案意见。根据各专业实施性教学计划，安排、组织实践教学，协调模块教学、实验实习、教学实习、毕业生产实习，抓好实践技能的训练与考核。抓好教学管理，健全教学档案，搞好课程的临时调整，安排好听课、观摩教学、教学评优等教学活动。搞好实验室、仪器室、文印室、图书馆的工作，审核购置计划，抓好教材建设，组织管理教科书、教学参考书的征订、自编教材的编写审定工作。严格教学纪律，搞好部门职工的考勤、考核、纪律管理工作。
（3）学生科
学生科是在主管校长领导下，管理学生的职能部门，负责全校学生思想政治工作和学籍管理、班主任工作。
职责：必须以培养社会主义合格人才为主导思想，对学生进行多种教育活动，使之树立正确的专业思想和人生观，把学生培养成为国家有用的人才。负责编班，进行入学教育，毕业教育、思想品德及生活纪律教育，制订和健全有关学生管理制度。负责学生的日常管理工作，组织学生开展有益于他们身心健康的公益活动、社会实践活动，开展各种竞赛、安排好假日活动。培养学生健康的思想品德，树立良好的班风、学风。负责全校学生助学金、奖学金、贫寒补助及班主任津贴的考核评比及发放工作。负责学生的学籍管理、档案管理、证件发放、鉴定评比工作，办理入学注册、休学、退学、转学和奖惩、请销假等事宜。负责班主任提名、选拔工作，组织班主任搞好业务学习，定期召开班主任会议，帮助班主任开展工作，提高管理水平，调动他们的积极性，增强工作责任心。组织学生开展争先创优活动，制订各种考评制度，定期进行评比，表彰先进。加强对学生的思想政治工作，及时纠正学生中的不良倾向和习惯，对违纪学生提出处理意见。根据全校工作计划，制订学生科计划，组织实施、检查、总结、汇报。与学生家长保持必要的联系，反映学生情况，并听取他们的意见。负责建立健全学生会组织，指导学生会工作。协同团委抓好学生的德育实践课和第二课堂活动。完成学校领导交办的有关工作。
（4）总务科
认真贯彻执行党和国家有关政策，按学校后勤服务实行社会化要求，以教学为中心，全力搞好后勤服务。其职责范围如下：
职责：负责对学校财产和财务以及土地的使用管理。负责对食堂的管理工作。负责学校绿化、美化、净化以及组织检查、评比。负责对医务室的管理和师生体检、消毒、防疫工作。负责办理学校的基建维修工作。负责水、暖、电的正常供应及设备维修、管理工作。负责学校办公用品采购、管理和发放。组织总务人员加强思想政治教育，培养和提高政治业务素质。办理校领导交办的其它工作。 
（5）实习农场
农场是为教学提供实习场所，配合教学完成实习任务，提高和培养学生的实践技能及为教师提供科学试验、良种繁殖、推广。其职责范围如下：
职责：为教学提供实习场所，配合教学完成实习任务，提高和培养学生的实践技能和劳动观念。在搞好教学、生产、实习的前提下，向试验、繁殖、推广和种、养、加结合的方向发展。
（6）招生就业办公室
职责：全面贯彻执行国家招生工作的有关政策和规定，根据上级招生文件和有关规定，负责制订、修订和完善学院招生工作的规章制度。根据学校的发展定位，负责制定学校的年度招生计划并呈报上级主管部门审批。根据学校发展的实际情况，制定切实可行的招生工作方案。负责学校的招生宣传工作，负责招生简章、招生宣传材料的拟定、印制，扩大宣传面，争取生源数量，提高生源质量。负责本校学生的招生工作。按照上级和学校的有关文件、录取原则，本着公正、公平的原则，负责完成招生录取工作。做好办学进程中的外联工作，参与联合办学文件的起草，协议的谈判，具体事宜的运作等。做好招生文件、图片、材料的立卷、归档工作，做好招生工作中的保密工作。负责接待、解答招生中的咨询、考生及家长的来信来访工作。协助学校做好新生入校报到工作，参与对录取新生的复查，协同有关部门处理好新生入学后的有关遗留问题。做好新生各类数据的统计分析和上报工作，并对新生质量进行跟踪分析研究，写出调研报告和年度总结。完成学校交办的其他工作。
（7）科研中心
职责：全面负责依托专业办产业、科技开发服务等工作，制定有关计划、规定和办法。调查研究市场动态，掌握经济信息，为科研项目的发展提供科学的依据。负责学校科研项目的管理。对全校教师的继续教育进行管理。组织本部门职工的政治学习、业务学习及参加学校的各类活动。 
（8）电教培训中心
职责“”贯彻执行党的路线、方针、政策，遵守院、所各项规章制度，遵纪守法。在学校行政领导下，参加学校电教培训工作领导机构，并专职负责学校电教培训工作。协助校领导制订学校教育现代规划，协调学校各部门开展教育技术工作，为学校教育教学做好服务。根据社会所需，以本行业为主，面向全社会开展培训工作。以“勇于探索，持之以恒，勇于开拓，不断创新”的精神，通过不间断地努力，逐步创立得到社会认可的“精品”培训项目，把培训工作做强做大。完成学校交办的其它工作。
（9）保卫科
保卫科是学校保卫工作的主管部门，是学校的安全保卫机。其职责是：
职责：认真贯彻学校和上级公安机关的指示，贯彻依靠群众，预防为主，确保重点，保障安全的方针，组织群众进行综和治理。 加强治安秩序管理，教育师生员工增强法制观念，依靠群众做好四防（防火、防盗、防治安灾害、安全防汛）工作。负责制定治安保卫、安全防火等工作的规章制度，制定要害和重点部位的安全防范措施，经常检查执行情况。
抓好学校的综合治安管理工作，防止各种违法违纪活动的发生。加强安全防范工作，堵塞漏洞，防患于未然。负责全校的安全防火、防盗等工作。严格制度，健全组织，经常开展宣传检查，杜绝各类事故发生。加强对门卫的领导与管理，建立值班制度，做好接待和来访登记工作，充分发挥保卫人员在维护学校治安秩序中的作用。建立健全治安保卫管理体系和管理制度，做好平时与节假日的值班保卫工作。不断加强对治保人员的政策业务教育，不断提高政策水平和工作能力，充分发挥其联系群众的桥梁与骨干作用。负责本科工作人员的考勤与年度考核。认真完成领导交办的其它工作任务
（10）团委
职责：在学校党委和上级团委领导下，根据党的各时期中心任务及学校工作计划，拟定并实施学校团委工作计划。组织各班办好黑板报、墙报，办好学校广播台，利用多种形式对团员进行思想教育和团的基本知识教育，不断提高团员的政治思想素质。有计划地做好团组织的发展工作，教育并督促团员干部和广大团员在学校各项工作中起模范带头作用，发扬团组织的先进性。主持召开团委会议，安排好组织生活，开展丰富多彩的有益于身心健康又适合青年特点的活动。在党委的领导下，协同学生科具体指导学生会工作，发挥学生的管理主体作用。与学生科共同组织好节假日活动和学生干部的培训工作，做好各班活动的评定工作。完成领导交办的其它工作任务。
3、人员编制和领导职数
甘肃省定西市临洮农业学校核定事业编制164名，其中：全额拨款162名、差额补贴0名、自收自支2名。核定领导职数7名，其中：其中校长1名（正县级）、党委书记1名（正县级）、党委副书记1名（副县级）、副校长3名（副县级）、工会主席1名（副县级）。核定内设机构科级职数19名（正科级9名、副科级10名）。
（二）部门绩效目标的设立情况
（三）部门整体收支情况
我校2021年年初预算22,383,181.00元，年末实际执行数为38,059,709.98元，人员经费2021年年初预算数为21,478,757.00元，年末实际执行数为23,663,607.22元，公用经费2021年年初预算数为904,424.00元，年末实际执行数为2,406,102.76元。2021年年末财政拨款结转结余资金为25087元，本年支出调整预算数为0元，变动率为0%。
（四）部门预算管理制度建设情况
在制度建设方面，依据相关法律法规并结合单位实际情况制订了《甘肃省定西市临洮农业学校内部控制规范手册》，防范和控制业务风险。
（5） 部门预算绩效管理机制建设情况
1、 加强管理制度建设
把制度建设作为开展绩效管理的关键环节，进一步增强
支出责任和效率意识，全面加强预算管理，优化资源配置，
提高财政资金使用效率和科学精细化管理水平，提升政府执
行力和公信力。
2、全面实施预算项目绩效目标管理
一是加强预算编制绩效管理。一方面，强化项目绩效目
标。每年对单位申报的预算项目进行全面梳理、加强审核、合理保障，所有项目必须有明细的资金测算,对无具体内容、
无明细支出测算的，或支出测算不够细化的项目，一律不予
安排。
二是完善项目绩效管理责任。财政部门批复下达年度预
算时，通过规范格式同步下达绩效目标，明确部门单位是预
算执行主体，负责实现项目绩效目标。对未能如期实现绩效
目标或绩效评价结果较差的，在每年底通过清理结转结余资
金收回部分项目资金，或在编制下年度预算时适当调减项目资金额度。
三是积极推进项目绩效评价。在加强预算编制环节的基础上，加强预算执行监管和执行结果评价，将财政监督渗透
到预算管理的事前、事中、事后各个环节。
二、绩效评价工作开展情况
2021年，我单位积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度,梳理内部管理流程，部门整体支出管理水平得到提升。部门整体支出绩效情况如下:
1. 预算配置控制较好。在职人员控制率逐年下降;“三公”经费较上年有大幅下降。
2.预算执行比较到位。支出总额控制在预算总额以内，全年无截留或滞留专项资金情况。
3.预算管理较为理想，制度执行总体较为有效，但仍需进一步强化。
三、评价情况分析及综合评价结论
　（一）单位决算情况。
1、财政拨款预决算差异率。我校2021年年初预算27,563,181.00元，年末实际执行数为38,059,709.98元，预决算差额为10496528.98元，差异率为39.08 %。实际执行数较年初预算数增长的主要原因年度内追加及调整事项较多，调整增加10496528.98元，净增加10496528.98元。
具体情况是：在基本支出拨款中，在职人员经费调整增加2184850.22元，离退休人员经费调整增加643440.98元，事业单位医疗调整增加33413元，住房公积金调整增加88791元，公用经费调整增加26,389.541501678.76元。
在项目支出拨款中，2021年中职教学条件改善681万元。
2、人员经费预决算差异率。我校2021年年初预算数为21,019,273.76元，年末实际执行数为21,533,013.60元，预决算差额为513739.84元，差异率为2.44%。主要原因是2021年根据政策，向教职工发放了平安奖、双拥奖、大幅度提升了我校教职工的收入，故人员经费大幅增加。
3、公用经费预决算差异率：我校2020年年初预算数为826,070.11元，年末实际执行数为1,882,118.36元，预决算差额为1056048.25元，差异率为127%。主要原因是增加了领导干部公务用车补助等等。
4、财政拨款结转和结余率：我校2021年年末财政拨款结转结余资金为25087元，本年支出调整预算数为0元，变动率为0%。
　4、财政拨款结转和结余上下年变动率：2020年年末财政拨款结转25087元，2019年末财政拨款结转2,491,042.00元，减少2465955元，减幅为136.5%。主要结转资金是：2020年省级中职改善办学条件补助资金结转2全部使用完。   
（2） 总体绩效目标完成情况分析。
    为建立健全预算绩效管理体系，我校开展2021年度市级部门财政项目支出绩效运行监控工作，绩效运行监控是全过程预算绩效管理的重要环节，也是强化预算支出责任、提高财政资金使用绩效的重要手段，对照年初绩效目标，跟踪查找项目执行中资金使用和业务管理的薄弱环节，纠正绩效目标执行中的偏差，进一步促进了预算管理、财务管理和项目管理的有效结合。成立了项目管理小组；由项目管理小组制定项目的具体实施的工作方案；单位各相关部门按项目实施的工作方案开展各项工作，并对项目实施情况和结果开展自评和总结；项目管理小组对项目的实施情况进行检查、监督、验收，对项目实施效果进行归纳总结和评价。
（3） 各项指标完成情况分析。
项目产出情况。
1.产出数量
购买171多名教职工及2000多名学生校方责任险；高质量完成171多名教职工培训；师资队伍结构逐渐优化。先后以多种途径引进人才23名，信息化建设力度持续加大，采购多功能厅LED电子大屏。
2.产出质量
办学条件不断完善。保育保教质量进一步提升。坚持创新提质，工作多项指标在全市教育系统中保持前列。机制制度改革不断深化。优化学校内部机构设置，校内部管理科学化水平有了较大提升。党建和思想政治工作明显加强。加强党风廉政建设，推进校园文化建设，文化生活日益丰富，党员干部工作作风明显好转，师幼思想政治素质进一步提升。
3.产出时效：2021年我校严格按照预算执行，按时完成了指标任务。
4.产出成本：2021年度的支出严格控制在预算范围内。
四、存在的问题和整改情况
预算编制工作有待细化。预算编制不够明确和细化，预算编制的合理性需要提高，预算执行力度还要进一步加强。
整改情况：细化预算编制工作，认真做好预算的编制。进一步加强单位内部机构各股室的预算管理意识，严格按照预算编制的相关制度和要求进行预算编制；全面编制预算项目，优先保障固定性的、相对刚性的费用支出项目，尽量压缩变动性的、有控制空间的费用项目，进一步提高预算编制的科学性、严谨性和可控性。加强内部预算编制的审核和预算控制指标的下达。加强财务管理，严格财务审核。加强单位财务管理，健全单位财务管理制度体系，规范单位财务行为。在费用报账支付时，按照预算规定的费用项目和用途进行资金使用审核、列报支付、财务核算，杜绝超支现象的发生。
五、绩效自评结果应用
我单位逐步建立绩效评价与部门预算相结合的结果应用机制，采取项目预期绩效目标申报制度，强化评价结果在部门预算编制和执行中的应用，实现绩效评价结果在部门预算编制和执行中的应用，促进财政资金的合理分配与有效使用。
六、主要经验及做法
无
七、其他需说明的情况
无


