附件2
定西市临洮农业学校驻村帮扶人员经费
项目支出绩效评价报告

一、基本情况
（一）项目概况。1.项目背景：根据《关于调整增派贫困村驻村帮扶干部的通知》（定市组明字2019 58号），我校帮扶临洮县太石镇上梁村和大庄村，帮扶人员6人已全部到位开展工作。
2.范围：用于驻村帮扶人员意外伤害险、差旅费、交通费、通信补贴、办公费等。
（二）项目绩效目标。落实驻村帮扶队员工作、生活等各类保障，确保帮扶队员安心开展帮扶工作。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围。
通过绩效评价实现帮扶工作长期及短期目标，能使全体帮扶队员及帮扶责任人更进一步做好自己本职工作。
绩效评价涉及帮扶工作队。
（2） 绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。
项目绩效评价坚持科学规范、公正公开、分级分类和绩效相关的原则，坚持经济效益、社会效益和生态效益相结合的原则。运用了成本效益分析法、比较法、因素分析法、最低成本法、公众评判法等进行了绩效评价。
（3） 绩效评价工作过程。
成立领导小组，进行单位项目支出自评。
3、 综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
驻村帮扶人员经费总得分为89分，需加强监督、提高帮扶工作成效、完善各项制度。
四、绩效评价指标分析
[bookmark: _GoBack]（一）项目决策情况。根据《关于调整增派贫困村驻村帮扶干部的通知》（定市组明字[2019 ]58号）、《关于进一步加强驻村帮扶工作保障的通知》（定帮领办发[2018]17号）、关于进一步做好驻村帮扶工作队安全和保障工作的通知》（定市驻领办明字[2018]1号）《关于进一步加强驻村帮扶管理保障的通知》（定市组字[2019]98号)、《进一步做好驻村帮扶工作队安全和保障工作的通知》（定市驻领办明字[2019]1号）。每月按15000元核定经费。
（二）项目过程情况。资金管理方面，具备适用于本项目的管理制度、办法、方案；项目管理制度内容完整，覆盖明确的政策对象、政策标准、项目申报要求、审核要求、结果公开等基本内容；具备完善的推出机制、应急机制、档案资料管理制度和机制； 项目管理制度（机制）合法合规，项目管理制度（机制）合法合规，具备可操作性。符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定；预算资金的拨付有完整的审批程序和手续；符合项目预算批复或合同规定的用途；不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。采取财务检查、抽查等必要的措施或手段对资金使用进行监控；具备可追朔至资金最终使用对象支出情况的必要条件或机制；具备应对各环节的资金使用不合理、不合规或不合法情况的惩戒机制。                                                                               
（三）项目产出情况。确保每位帮扶人员正常驻村开展帮扶工作，每位驻村人员按时高质量的完成所在乡镇党委、政府及单位安排的任务，及时完成各项工作任务，及时报销相关费用，按照各级考核按期完成脱贫，按照“脱贫”不脱责任要求，继续履行驻村帮扶工作，各相关单位互相配合、协助，保障驻村帮扶工作的开展。
（四）项目效益情况。
按照各级考核按期完成脱贫
[bookmark: _Toc14958_WPSOffice_Level2]五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
（1） 主要经验及做法
[bookmark: _Toc17125_WPSOffice_Level3]1.高度重视，统一思想，加强领导。
[bookmark: _Toc14958_WPSOffice_Level3]2.发扬民主，完善机制，营造氛围。
[bookmark: _Toc10008_WPSOffice_Level3]3.联系实际，科学安排，强力推进。
[bookmark: _Toc3776_WPSOffice_Level3]4.规范程序，严格考核，有效评价。
[bookmark: _Toc10008_WPSOffice_Level2]（二）存在的问题
[bookmark: _Toc6274_WPSOffice_Level3]1、绩效评价管理制度尚不健全。
[bookmark: _Toc7160_WPSOffice_Level3]2、绩效评价指标体系还不完善。
[bookmark: _Toc18066_WPSOffice_Level3]3、对绩效评价工作的认识不够。
[bookmark: _Toc8769_WPSOffice_Level3]4、人员素质有待进一步提高。
[bookmark: _Toc3776_WPSOffice_Level2]（三）建议和改进举措
1、完善绩效评价工作制度。 逐步建立和完善财政支出绩效评价相关制度，包括绩效目标审查制度、项目绩效考核制度、绩效奖惩制度等。
2、加强学习培训，提升业务能力。由于绩效评价工作要求高，工作量大，涉及项目业务、财务、效益待多方面的专业知识，对各预算部门、财政部门的机构能力和人员素质来说，无疑是一场严峻的考验，只有通过进行多方位多层次的学习培训，努力提高相关人员素质，才能真正将预算绩效管理工作落实到位。
3、加大宣传力度，树立绩效管理理念。通过各种媒介、各种形式和渠道，加大绩效管理理念宣传，创造良好社会舆论氛围，不断提高单位的绩效意识，发挥各部门在预算绩效管理中的主体作用。
六、有关建议  
无
7、 其他需要说明的问题
       无
